台山多家医院开设体重管理门诊

市民科学减重有"医"靠

"在家门口就能定制专属减 重方案?如何避免减肥误区,科 学瘦身?"近期,台山市民热议的 健康话题有了新答案。随着国家 卫生健康委员会"体重管理年"行 动的深入推进,台山市率先构建 起覆盖城乡的科学减重网络-台山市人民医院、台山市中医院 已开设体重管理专科门诊,台山 市妇幼保健院和市第二人民医院 同步开展体重管理服务,构建起 覆盖城乡的"科学减重服务圈"。

近日,记者走进台山市人民 医院和台山市中医院的体重管理 门诊,深入了解这里的医护人员 是如何以科学、精准、有温度的方 式为市民提供健康管理服务。

文/图 江门日报记者 陈素敏

多学科协作 健康管理有新抓手

走进台山市人民医院的体重管理门 诊,门诊内陈列着血管模型、营养金字塔 模型以及各类营养学资料画册等,让市 民在就诊过程中能够更清晰地了解自己 的身体状况和减重原理。

该院营养科主任李蕊芳在接受记者 采访时表示,如今,市民对体重管理日益 重视,不少市民到该院的营养科、内分泌 科求诊,希望通过医疗手段健康地减 重。其中,不乏孕妇、糖尿病患者等特殊 人群。同时,肥胖的人群也有年轻化的



在台山市人民医院体重管理门诊,医生指导市民如何健康饮食。

趋势,很多青少年存在肥胖现象,纷纷到 医院求诊。

李蕊芳指出,肥胖的成因复杂多样, 如遗传因素、不健康的生活方式、继发性 肥胖等。体重管理门诊会根据市民的身 高、体重、腰围等数据,计算他们的身体 质量指数(BMI),并通过了解他们的个 人史、过往病史、用药情况等,进行综合 判断。随后,还会进行血脂、血糖等一系 列检查,以找到超重或肥胖的真正原因。

目前,台山市人民医院的体重管理 门诊采用多学科合作模式,包括内分泌 科、营养科等多学科专家。"找到原因之 后,我们会采取科学的方法,为患者提 供正确的指导。"李蕊芳强调,"减重是 一个长期的过程。门诊将通过科学的 医疗手段,为患者提供全面的身体评估 和健康指导。根据每位患者的具体情 况,包括身体状况、饮食习惯、运动习 惯,以及是否存在肥胖并发症等,量身 定制合理健康的减重方案。"

凸显中医特色 管理体重健康生活

在台山市中医院,减重管理门诊同 样引来了不少市民的关注。自门诊开 设以来,每日平均接诊5一10位患者, 咨询体重管理相关情况,这里的医生会

通过专业体检,对市民进行个性化评 估,包括评估肥胖程度及脂肪分布、计算 腰臀比等。

在这里,个性化服务更凸显中医治 疗特色。区薇是该门诊的一名中医师。 她表示:"在排除了西医方面的疾病之 后,对于单纯性肥胖患者,门诊会根据每 个人不同的体质,提供个体化管理方案, 包括中药的内服方案,同时配合该院的 外治特色治疗,比如穴位埋线、耳穴压 豆、拔罐、艾灸等。"

在台山市妇幼保健院,儿童保健科 可提供儿童体重管理的医疗服务。在这 里,医生将根据孩子的体格发育、神经心 理发育、营养状况等,定期监测身高、体 重、头围,并结合使用生长曲线图,早期 识别超重、肥胖、营养不良儿童,综合分 析遗传、营养性疾病等多因素,针对不同 的儿童个体提供科学膳食、运动、作息等 多维度管理方案。

体重不仅对人的身形外观有直接影 响,同时也是评价人体营养和健康状况 的重要指标之一。超重、肥胖等体重异 常对多种慢性疾病的发生发展有重要的

台山市卫生健康局公卫股副股长张 佳明表示,在当前"体重管理年"的背景 下,台山市人民医院、市中医院、市妇幼 保健院及市第二人民医院4家医院均可 提供专业体重管理医疗服务,精心打造 既专业又贴心的咨询环境与平台,提供 精准化、个性化的服务。

减重是一场有科学护航、有温度陪 伴的健康长征。张佳明表示,鼓励更多 市民积极参与自身体重管理,在专业医 疗机构人员的帮助下,更好地管理体重, 健康生活。

锻造堪当现代化建设重任的 干部队伍

台山市组织、编办、老干部、党校工作会议召开

江门日报讯(记者/陈素敏 通 讯员/台组轩)3月24日,台山市组 织、编办、老干部、党校工作会议召 开,总结2024年工作,部署2025年 工作。会议要求,要把坚持用改革精 神和严的标准管党治党落实到组织、 编办、老干部、党校工作全过程各方 面,为奋力再造一个现代化新台山作 出新的更大贡献。

会议强调,要着力健全固本培 元、凝心铸魂的理论武装体系,夯实 思想根基。要着力健全导向鲜明、精 准科学的选贤任能体系, 锻造堪当台 山现代化建设重任的干部队伍。要

着力健全上下贯通、执行有力的组织 体系,增强基层党组织的政治功能和 组织功能,抓实党员队伍建设。要着 力健全因地制宜、供需匹配的人才引 育体系,筑牢台山现代化产业体系建 设人才支撑。要着力健全用心用情、 精准精细的关爱服务体系,凝聚老干 部向上向善力量。要着力健全把稳方 向、全域统筹的办学治校体系,提升党 校教育培训质效。要着力健全全面 从严、高效运行的内部管理体系,深 化模范部门和过硬队伍建设。

会上,水步镇、赤溪镇和台山市 交通运输局分别作交流发言。

政务服务专班走访重大项目 登门"问需求"

江门日报讯(记者/李嘉敏 通 讯员/台政宣)3月21日上午,为进 一步优化营商环境,提高企业服务效 能,助力企业高质量发展,台山市重大 项目政务服务专班工作人员深入国粮 集团绿色仓储项目建设现场,通过主 动登门"问需求"、实地走访"送服务"、 精准指导"促发展"的方式,为企业排 忧解难,助力企业更好更快发展。

在项目建设现场,专班人员与项 目负责人进行了面对面交流。项目 负责人详细介绍了项目的建设进度 及面临的问题和挑战,特别是围绕项 目竣工交付节点等提出了具体服务 诉求。专班人员认真倾听,仔细记 录,并结合项目实际情况,现场为企 业解读相关政策。

针对企业提出的问题,专班人员 从申报流程、材料清单、验收标准等 方面给予了详细的业务指导,确保企 业能够清晰了解并顺利推进项目建

月21日晚,台山市总工会举办首场

DeepSeek公益培训班专题培训学

堂活动,旨在助力职工把握人工智能

时代发展机遇,提升数字技能。活动

吸引了40多名职工参与,大家共同

中心的苏柏缙老师授课。苏老师以

生活中的实际案例为切入点,深入浅

出地讲解了AI技术的原理,并详细

介绍了 DeepSeek 的发展过程和功

本次培训特邀江门移动AI集成

在实操环节,苏老师演示了

台山市总工会首场DeepSeek公益培训班开课

鼓励职工积极拥抱AI技术

江门日报讯(记者/李嘉敏)3 DeepSeek工具的高效使用方法,助

设。同时,为了更精准对接企业需 求,提高项目联合验收审批效率,专 班还建立了"一对一+全程跟踪"服务 机制,确保国粮集团绿色仓储项目能 够按期投产。

实地"送服务"

此次服务不仅关注了项目的进 度和企业的诉求,还特别注重保障台 山市粮食安全。专班人员全力协调, 力促项目按期完成,确保今年的早稻 粮在收粮前"有仓可用",进一步筑牢 台山粮食安全的"压舱石"。

接下来,台山市重大项目政务服 务专班将继续秉持"企业至上、服务 第一"的理念,持续强化企业"全生命 周期"服务保障。创新"企业不懂我 来教、企业难题我来帮、企业诉求我 来办"的服务新模式,实时响应企业 诉求,精准施策为企业纾困解难。通 过不断提升为企服务水平,护航台山 市重大项目早建成、早达效,为台山 经济社会发展注入新的活力。

台山新增一法治教育实践基地 让青少年"沉浸式"学法

江门日报讯(文/图记者/李嘉敏) 近日,台山市青少年法治教育实践基地 正式启用,这座集法治教育、实践体验、 文化展示于一体的综合性场馆,将提供 "沉浸式"法治教育。

近年来,台山市通过法治进校园、 模拟法庭等活动,让法治观念深入人 心,形成了"家庭一学校一社会一司 法"一体化的保护格局。为了适应新 时代未成年人法治教育的新需求,台 山市精心筹建了这个青少年法治教育 实践基地。

据悉,该基地位于台城新宁广场。 整个基地以"向日葵"为设计主线,寓意 青春向阳、守护成长,让青少年在法治 的温暖阳光下茁壮成长。同时,基地还 将开展丰富多彩的"向日葵"法治宣讲 和护苗爱心志愿服务活动,进一步强化 品牌形象。

在功能分区上,基地划分为法治教 育和体验实践两大区域,不仅涵盖了预 防青少年犯罪研究、家庭教育、青少年帮 教等多个中心,还融合了普法教育、犯罪 预防、自护自救等多种功能,为青少年提 供一站式、全方位法治教育服务。基地的 设计还巧妙融入台山的地域文化元素,如 "碉楼""排球""白海豚"等,使得法治文化 与侨乡文化相互交融。值得一提的是,基 地配备了先进的多媒体设施,如机器人 解说、VR互动、触控点播等,让青少年



在互动体验中轻松学习法律知识。

师生不仅可以参观基地,还能在基 地法治大讲堂上聆听"法治课",学习如 何保护自己的合法权益。

通过参观与学习,台山市新宁小学 学生廖子麟兴奋地说:"在这里我学到了 很多法律知识,知道了如何用法律来保 护自己。"

台山市检察院相关部门负责人表 示,将充分利用基地,保护青少年身心健 康。同时,将凝聚各方力量,提升青少年 法治教育的效能。

能模块。随后,他从技术、政策、性能 等多个方面全面讲解 DeepSeek 的 核心优势,让职工们对这款智能工具

探索AI技术的奥秘。

力职工快速掌握智能办公技巧。职 工们纷纷跟随苏老师的步伐,参与 实操练习,现场积极互动,学习氛围

活动最后,苏老师引导职工们辩 证思考AI技术的边界,探讨了人机 协作中的责任与创新平衡。他鼓励 职工们积极拥抱AI技术,同时也要 保持对技术的敬畏之心,合理利用 AI技术提升工作效率,为企业的发 展贡献力量。

据台山市总工会基层建设宣教 部相关负责人透露,接下来,将继续积 极探索 AI 人工智能的相关知识,持续 推出数字化转型、职业技能提升等主 题课程,打造职工成长的"加油站"。

宣传全民节水

有了更深入了解。

台山"亮"起来

市昌大昌广场举办"干城地标亮节 水"活动,巨型屏幕亮起节水主题灯 光,播放着"全民节水,水美广东""树 立绿色新风尚,建设节水型社会"等 节水宣传标语,伴随着生动的节水宣 传视频,吸引市民驻足观看。此次活 动旨在贯彻"节水优先"方针,增强全 社会节水意识。

当天适逢第三十三届"世界水 日",我国活动的主题为"推动水利 高质量发展,保障我国水安全"。台 山市昌大昌广场举办的"干城地标 亮节水"活动,正是对这一主题的积 极响应,也是通过宣传提升公众节水 意识、夯实水安全保障能力的生动体

台山市还积极开展节水主题演 讲、"我为家乡点个赞一全民节水代 言大接力"微博话题等多种形式的宣 传活动,让市民深刻认识到水资源的

江门日报讯 3月22日晚,台山 宝贵和节约用水的重要性。同时积 极推动节水型社区、节水型校园等创 建工作,将节水理念融入日常生活的

方方面面。 在农业节水领域,台山市持续发 力,积极推广节水灌溉技术,提高农 田灌溉水有效利用系数。通过深入 推进农业水价综合改革,逐步建立健 全农业水价形成机制,并通过精准补 贴和节水奖励机制,保障农民基本用 水需求,激励农业用水户主动节约水 资源。此外,台山市通过实施河湖长 制,加强河湖管理和保护,提高水资 源利用效率;定期开展巡河活动,及 时发现并解决河湖存在的问题,推动 河湖生态环境持续改善。

未来,台山市将继续深化节水型 社会建设,推动水资源的高效利用和 可持续发展,为建设美丽台山、实现 经济社会高质量发展提供坚实的水 资源保障。 (文/图 黄颖欣)



"青苹果大课堂"走进乡村学校

趣味课程让学生收获满满

江门日报讯 3月20日,由《江门日 报·青苹果》校园专刊主办的"青苹果大 课堂"活动走进台山市大江镇公益小学, 为同学们带来一堂趣味作文课。

这次课堂涵盖了"宝石鉴赏""写作 构思""趣味游戏"和"趣味问答"等环节, 同学们在欢声笑语中不仅学到了知识, 还提升了写作能力,课堂气氛热烈。

课堂一开始,青苹果专刊中心的讲 师王星以"宝石鉴赏"为主题,带领同学 们进入一个奇妙的词语世界。她通过展 示一系列优美的词语和成语,向同学们 讲解了这些词语的含义和用法,并鼓励

他们在写作中灵活运用。同学们认真跟 读、记忆,不时在本子上作记录。

接着,王星巧妙地将课堂主题转向 写作构思,以"剥瓜子"比赛为切入点,引 导学生从游戏中观察细节,积累写作素 材。"同学们,接下来将进行一场'剥瓜 子'比赛,大家要仔细观察比赛中的每一 个细节,看看谁能从中找到写作灵感!"

"剥瓜子"比赛分为四组,每组五 人,每轮比赛时长为30秒。参赛者需 要用手剥出瓜子仁,瓜子仁数量最多 的小组获胜。随着王星一声令下,参 赛者们迅速进入状态,手指飞快地剥

着瓜子,台下的同学们则为他们加油 助威,课堂气氛瞬间被点燃。

比赛中,王星引导同学们从中提 炼写作素材。她说:"请大家用刚刚学 到的词语来形容一下几位参赛同学的 神态和动作。"台下同学们纷纷举手发 言。"同学们,写作要通过细节描写让 读者感受到现场的气氛。"比赛结束 后,王星一边讲解,一边帮助同学们厘 清写作思路,鼓励同学们在写作中加 入自己的感受和观察,让文章更加生 动有趣。

最后,"趣味问答"环节将活动推向

了高潮。王星向同学们介绍了《青苹果》 校园专刊的办报历史、版面内容以及改 版后的变化和特点,并以有奖问答形式 激励同学们积极参与。同学们纷纷举 手,争相回答,在轻松愉快的氛围中不仅 学到了知识,还获得了奖品。

课后,同学们纷纷表示受益匪浅。 六(3)班学生许欣美表示:"这堂课中我 学到了好的写作方法,认识了许多好 词。"六(1)班学生梁丽华则感慨道:"这 是一堂收获满满的课,充满乐趣、欢笑声 和掌声,愿《青苹果》越办越好!"

(黄颖欣)



较强冷空气即将到达 最低气温降至13℃左右

江门日报讯(记者/区景常 通 讯员/林华立)记者昨日从台山市气 象部门获悉,预计台山市3月27日云 量增多,28日受较强冷空气影响,有

短时雷雨大风等强对流天气;展望3 月29-30日,天气持续寒凉,以阴雨 天气为主,最低气温13℃左右。

具体预报如下: 3月27日,多云有阳光,午间天 气炎热,21-32℃;

3月28日,多云转雷阵雨,部分

地区伴有7-8级大风,晚间天气转 凉,20-26℃;

3月29-30日,阴天有小雨,局部 中雨,天气寒凉,13-19℃。

台山昌大昌广场开展"千城地标亮节水"活动。